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1. a) Sa se determine o primitiva a functiei f : R—>R, f(X)Z TvE) ————,neN.
X =2+ X7 +1
: . V4
sin X.sm(x - 4)
b) Sa se calculeze dx,x € (0,00).
) I e”* —sin’ X (0.0)
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2. Fie M ={X-[ 9 3j+|2/XeR}. Sa se arate ca :

a) (M;-)este grup comutativ; b) (M;-) = (Ri,.)

3.Fie (G, -) un grup cu elementul neutru e. Pentru a€ G si n € N,n > 2 se defineste
f,:G —> G astfel incat f,(x-a)=a"-x (V)xeG.

Sé se arate cd f, este automorfism de grupuri daca si numai dacd a""' =e.

4. Fie f :[O,l]—) [0,1] o functie continua. Definim sirul (X, )neN prin X, :% s

Xpa = %(3&1 + I f(t)dtJ pentru ne N.
0

Sa se arate ca sirul este convergent si sa se calculeze limita sa.

(G.M.11/2012)

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 3 ore.

Fiecare subiect rezolvat corect se noteaza cu 7 puncte.
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BAREM DE NOTARE

1.a) Pentru x =0,

nx”“+i2 (X —lj 1
.[f(x)dx:f X dx = J' dx = arctg(x —;j+ 7 =G(x)+ ~..(2p)

2x“1+1+—2 (x _TH
X X
. O primitiva a functiei are forma :
G(X) , x<0
F(x)= c, , x=0

G(x)+c, , x>0.

Cum G(0- 0) 2 si G(O+0)——% +C, se obtine C, :% $1Cy = e, (1p)

1.b) Integrala se poate scrie succesiv

. . 4
X. X—— /
sin Sln( 4 J 2 +sin’ X —sin X.cos X
J dx = —I

- dx(1p) =
ezx —SiIl2 X 2 e —sin?x ( p)
£ sin® x —e’ 2X+e smx.cosxdx(zp):_ jdx+ I( 2X—sm 2 x)/
e —sin’ X (e sin’
—gx+\/_ln(e —sin® X)+C(1p)
-3 1) .
2. Senoteazd A:{ ; J si M ={A(X)=xA+1,/xeR}.
a) A”=0,= A(X)-A(y)=A(x+Yy)eM (1p)
Asociativitatea , Comutativitatea (1p)
Elementul neutru, Elementele simetrizabile (1p)

b) Functia f :M - R, f (A(x)) =x(V)A(x)eM este izomorfism de grupuri de

Ta (M, )1a(Rot) oo rssseesseeesssensseeeeene(2D)
(R+) = (Ri,.) (ex.g2ROR’,g(X)=€ )i (1p)
izomorfism de grupuri  (M;-) = (Ri,.) ............................. (1p)

3. ,:G—>G; f,(x-a)=a"-x(V)xeG

f
x—>x-a'=f (x)=a"-xa"......ccccceeeceen. (1)



“=": f; automorfism = f morfism de grupuri =
= f,(xy)="1,(x)- f,(y)(V)x,yeG=a"xya' =a"xa ' -a"ya" =
=Sxy=Xa"" Y =a"" =€ .o, (2p)
“=7:a" =e=a"=a=> f(x)=a-x-a”...(Ip)

fa injectiva, fa surjectiva........cocveveevenvenennen. (2p)

fa MOTfISM ...oooiiiiiiiiecc e (1p)

4. Se demonstreaza ca X, >0,Vne N (ind.) (1p);

Xn

Pentruca 0< f(t) <1, Vte[0]]= J. f(t)t < J.dt = X,, de unde rezulta ca sirul (x, ), _, este
¢} 0

descrecator.(2p) . Sirul fiind descrescator si marginit inferior este convergent.(1p)

In consecinta sirul este convergent.

Xn
Cu teorema de medie rezulti ci existd ¢, € [0, x, | astfel incat J. f(tht=x,f(c,)(2p)
0o
Inlocuind in relatia din enunt, se trece apoi la limita in relatia obtinuti.(1p)

Orice solutie corecta se puncteaza cu 7 puncte.



